

馬英九：深化兩岸關係

吳伯雄明率團訪川 參訪震後重建及論壇

香港文匯報訊 據中社3日報導，由國共兩黨聯合舉辦的第七屆兩岸經貿文化論壇即將在大陸成都舉行，馬英九昨日上午接見國民黨榮譽主席吳伯雄率領的赴大陸訪問團。馬英九表示，兩岸關係發展在過去3年裡有很大的進步，台灣人民有更高的意願、更強的信心深化兩岸關係。他希望，吳伯雄能在會議中，和大家分享這樣的信念。

馬英九表示，兩岸關係發展在過去3年裡有很大的進步，產生的效益也已經擴及其他領域。特別是去年台灣與大陸簽訂ECFA（兩岸經濟合作框架協議）之後，今年第一季，台灣外銷到大陸約為200多億美元，增長14%；其中第一季賣到大陸的農產品增幅更超過15倍，其他像是工具機、機械工業增長也有6成；他認為，這還只是開頭，第一季代表ECFA時代的第一張成績單，但日後應該逐漸會有更大發展。

改善兩岸關係 國際關係趨佳
馬英九表示，改善兩岸關係後，台灣的國際關係也同時改善，台灣人民有

強的意願、更大的信心，深化兩岸關係，這是創造雙贏很強的信念，希望吳伯雄此行能到大陸去作分享。
吳伯雄也回應表示，馬英九能在日理萬機之中安排會面，代表非常重視這個論壇；兩岸ECFA簽定後，後續還有很多需要落實，因此必須要讓兩岸人民都知道這個方向符合每個人的利益；因此這次兩岸論壇，要表達雙方都非常注意彼此共同利益，深化合作共創雙贏的方向，相信這次一定有很多可行的建議。

論壇後 吳或赴京晤胡錦濤
據透露，第七屆兩岸經貿文化論壇本月6日至8日在四川成都舉行，吳伯雄率



馬英九（右）接見代表團團長吳伯雄（左）。中央社

領的代表團將於明日啟程，6日將參訪汶川了解震災後重建工作；7日上午論壇閉幕，然後進行分組討論，議題包含經濟、文化等層面；8日上午繼續分組討論，下午閉幕，雙方將發表論壇共同聲明。
據悉，論壇結束後，吳伯雄可能轉赴北京會晤中共總書記胡錦濤。

前扁顧問擬參選2012

據中社3日電 民進黨主席蔡英文在民進黨2012初選勝出，現在綠營卻傳出有人「攪局」。據透露，前陳水扁在位時的「國策顧問」黃越綏9日將舉行記者會宣佈參選2012。但本土社團人士則認為，是否變卦還未可知。



據台灣媒體3日報導，黃越綏今年3月曾與陳致中一起到台北監獄探視陳水扁，黃告訴陳水扁，將辭「一邊一國」總召參選2012。黃說，3年前就想選，陳水扁當時勸退她以免影響民進黨選情，但民進黨還是輸了，這次阿扁不能再勸她不要選。
對此，蔡英文辦公室發言人徐佳青推崇黃越綏處處展現愛台灣與顧大局作風，不希望她參選成真。

傳將宣揚台獨理念

另據綠營相關人士表示，黃越綏醞釀選「總統」已有一段時日，其搭配副手人為「公投護台灣聯盟」總召蔡丁貴。據稱，「黃蔡配」競選2012意在宣揚「台灣是主權國家」的理念。
黃越綏是台灣知名電視名嘴，是陳水扁「一邊一國連線」的前任總召。另外，有意爭取民進黨不分區提名的民進黨立委蔡煌瑯則呼籲同志停止對外放話，立委葉宜津也認同此說法，期待民進黨內「天王」及所有人士謙卑、團結。

小馬徵「改變感言」 網友有讚有彈

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，台灣地區領導人馬英九就任將滿3周年，他2日在臉書（Facebook）發表談話，希望網友以50個字篇幅告訴他，台灣3年來的改變是什麼；哪一種改變最讓人感動。網友對此反應熱烈，有1700多人留言。

多數網友對馬英九執政3年來的政績持肯定態度。網友「Nancy Chen」表示，我對馬英九只有15個字「好認真、好辛苦、好可憐、多保重、要連任」；網友「李子君」則表示，不用50個字，只要「清廉、公正、愛民」6個字。

但也有網友對馬英九3年來的政績提出質疑。網友「Yi Chan」表示，「錢很難賺、人民生活很辛苦，你怎麼敢問3年來大家感動在哪？」；網友「Cherry Huang」則表示，作為一個漁業生產者，他希望兩岸交流速度再加快些，多多出口。

對於網友的留言，馬英九辦公室發言人羅智強盼網友能提出過去3年感到最重要的議題，「就算是批評，只要言之有物，都會虛心檢討。」

台通過特別費無罪化 馬扁脫身



陳水扁（圖）和馬英九可甩開特別費案糾纏。資料圖片

據中社3日電 台灣「立法院」3日三讀通過《會計法》修正案，讓爭議多年的首長特別費相關案件得以無罪化，確定在2006年底出現的首長特別費除罪化。

據悉，3日通過的新增修正法案確在2006年12月31日前，各機關支用的特別費，其報支、經辦、支用及其他相關人員的財務責任均視為解除，不追究行政、民事責任，如涉刑事責任者也不

罰。
新法通過後，包括前「副總統」呂秀蓮、前「行政院長」游錫堃、前「外交部長」陳唐山等民進黨人士都曾因特別費案被以貪污罪起訴，立法院3日修法後，這些藍、綠政治人物都將判決獲免訴或簽結、不起訴等結果。

另外，由於陳水扁擔任台北市長任期符合此次會計法修法除罪範圍，特偵組將於法令實施後將

本案簽結。另外，馬英九被控於1993年到1996年間擔任法務部長任內，違法使用特別費。特偵組在馬英九上任後根據憲法第52條，「總統」有刑事豁免權，將案件暫時簽結，檢方也將在法令公佈後予以簽結。

僅限首長「受惠」

台灣傳媒報導稱，原訂4月29日完成三讀的特別費除罪修法，因無黨團結聯盟認為初審通過的

版本僅就首長特別費除罪，沒有兼顧基層，希望擴大除罪範圍；但國民黨團希望修法單純化，並未同意無黨團意見，因此，院會仍依委員會初審通過版本，僅就首長特別費除罪化三讀。

據悉，過去台灣各機關首長的特別費開支，因相關費用報支、核銷等現行法令規定不足，歷經數十年的特別費報支及核銷都依循前例辦理，導致各機關核銷態樣多元、寬嚴不一。

熱烈歡迎
貴州省委書記栗戰書、省長趙克志率代表團蒞港暨
祝賀
貴州·香港投資貿易活動周
圓滿成功

全國政協文史和學習委員會副主任
貴州省人民政府顧問
香港志成國際集團董事長
計佑銘博士

中華海外聯誼會理事
貴州省政協常委
香港英利貿易公司總經理
計魏鳳英

同敬賀